

我的抗疫故事

湖北生态工程职业技术学院信息机电学院 肖 涛

记得 2019 年底看过这样一句话“回看过去十年，2019 年是最困难的一年！展望未来十年，2019 也许是最好的一年”当时内心不以为然，进入 2020 年，一场突然的新冠肺炎疫情，让我对那句话有了新的理解。对于中国人来说，春节是全家团圆、充满喜庆的节日，但 2020 年的春节注定与众不同，这场疫情牵动着全国人民的心，让我们思考生命的意义，也让我们看到了新时代的中国脊梁。

“由于目前新冠疫情严重，社区要针对武汉返回人员进行登记，并且请自行在家隔离 14 天，如有体温异常及时报备社区”，1 月 21 日从武汉返回咸宁以后，每日准时准点的接到社区网格员的电话。自从在武汉读大学，不知不觉也在武汉生活了 9 年，对武汉的热爱已经烙在我的心中了，每天早上起床第一件事就是打开手机关注“每日疫情通报”，虽然那一串串数字触动内心每一条神经，但是我相信通过国家的努力，医护人员的努力，我们的城市会好起来的！

疫情当头，奔赴前线者，不胜枚举。一张张返程车票，每个人都眼神坚毅，义无反顾。苏洵曾说“贤者不悲其身之死，而忧其国之衰。”每天在新闻中看到无数医护人员、志愿者们奋斗在疫情的最前线，他们心之所向，是挽救鲜活生命于危机，是控制肆虐

病毒于源头，是奉献力量于实处。

2月7日，隔离14天结束以后，我立即响应学校号召，主动报名参加社区志愿服务，家人也表示支持，给予我很大的鼓励。

经过多方打听，了解社区具体情况，我如

愿加入了岔路口社区志愿服务队伍。社区网格员叮嘱我务必做好防护，注意勤消毒、多洗手，有任何不适或发现周围有人不适及时报备。就这样，我正式开始了志愿服务工作。作为一名党员、一名高校教师，深知责任在身，与其因疫情坐立不安，不如全身心投入其中，为社区志愿服务贡献一份力量。

在志愿服务期间，前期我主要负责协助摸排岔路口社区新宁小区疫情，该小区为改制企业无物业小区，因社区人手有限，我主动提出参加入户摸排，在整个期间共入住户161户，摸排576人；在社区里，我基本上充当“自由人”角色，哪里需要我，我就去哪里协助，各类事物都有涉及，从张贴政府文件、协助社区登记信息、各卡点责任人签到以及利用自身计算机知识，为社区信息采集等提供帮助，并且协助社区网格员参与到社区消杀工作中。在志愿服务过程中，每天看着疫情好转，内心中充满了喜悦，虽然自己没有像医护人员那样在最前线战斗，但是至少在抗疫期



间，真真切切感受到了广大志愿者的无私奉献精神，基层党员强大的执行力，我坚信祖国能够打赢疫情防控阻击战！

3月24日，咸宁市整体疫情已经基本向好，社区工作也正在恢复，我的志愿服务也基本结束了，一个多月里，感触很多，每一位基层工作者都是最棒的，因为他们的无私奉献，抛弃小家，成就大家的精神，为控制疫情提供了坚强的后盾。在志愿服务

中，社区给我颁发了荣誉证书以及表扬信，但是我觉得，这一段志愿服务工作经历，得到群众赞扬才是最高的荣誉，基层工作者是我们学习的榜样！

启程返汉，我的抗疫故事告一段落。但广大医护人员、基层工作者的故事仍在继续。

回首过去几个月的全国性抗疫战斗，如今这份成果来之不易，唯愿广大医护人员、广大志愿服务者身体健康。武汉樱花虽花期已过，但美景依旧，谁敢说重拾光彩的武汉不值得更多人来看一看呢！

